

2.3 Финансы и маркетинг

УДК 336.76

СТРУКТУРА И ДИНАМИКА РЫНКА ЦЕННЫХ БУМАГ США И РОССИИ

Емельянова Н. С., студ., Смирнова К. А., студ., Прокофьева Н. Л., к.э.н., доц.

*Витебский государственный технологический университет,
г. Витебск, Республика Беларусь*

Особенно привлекательным для инвесторов из разных стран остается Фондовый рынок Соединенных Штатов и Фондовый рынок России. Тем не менее, необходимо быть готовыми к особенностям и правилам этих рынков, которые требуется учитывать.

Рассмотрим основные возможности этих рынков, исходя из необходимых составляющих для успешной торговли.

Фондовый рынок Соединенных Штатов объединяет четыре ключевых элемента: ценные бумаги (акции, облигации и прочие активы); торговые площадки, включая биржи и внебиржевые электронные торговые платформы; участники рынка (институциональные, корпоративные, розничные инвесторы, а также брокеры, маркетмейкеры и дилеры); средства обеспечения торгов (электронные и информационные системы, а также каналы связи).

Одна из самых крупных фондовых бирж США – NYSE пользуется популярностью у инвесторов со всего мира. Свои активы на ней размещают 3100 компаний. Не менее известна и биржа NASDAQ – специализируется на акциях высокотехнологичных компаний – 3200 эмитентов. На внебиржевом рынке представлено около 10 тысяч видов акций [1].

В России действуют две биржи: Московская и Санкт-Петербургская. На Московской площадке представлены акции 630 компаний. На Санкт-Петербургской бирже – акции 20 российских компаний и свыше 1000 иностранных активов с высокой ликвидностью [3].

Для определения наиболее привлекательной фондовой биржи был проведен сравнительный анализ американского и российского фондовых рынков с учетом факторов, имеющих большое значение для эффективной торговли: ликвидность, надежность, политизированность и безопасность.

Одним из главных плюсов российского рынка является высокий потенциал роста. Этот рынок существует всего 17 лет, поэтому в долгосрочной перспективе возможности роста и развития гораздо мощнее, чем у сформировавшегося американского рынка. Основным минус – небольшое количество инструментов. На российском фондовом рынке можно приобрести акции 329 компаний. На биржах США, больше, чем в любой другой стране мира – акции 5 134 компаний. Российский фондовый рынок зависим от цены на нефть. А это значит, что любое колебание цены на нефть немедленно сеет панику на российском рынке.

Дневной торговый оборот одной крупной американской компании в 5 раз больше дневного оборота всего Фондового рынка России. Российский рынок непредсказуем, порывист, иррационален в силу своей развивающейся ситуации.

Следовательно, можно утверждать, что Фондовый рынок Соединенных Штатов остается крупнейшим и наиболее привлекательным в мире: 1) торгуются ценные бумаги из США и из различных уголков планеты; 2) ежедневно совершается 40 % от общемирового объема сделок с ценными бумагами; 3) капитализация рынка составляет внушительные 40 трлн долларов. Из этой суммы 10 трлн долларов приходится на зарубежных инвесторов.

Список использованных источников

1. Торговля на фондовых биржах США в 2023 году [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://lindeal.com/trends/torgovlya-na-fondovykh-birzhakh-ssha-v-2023-godu-polnuy-obzor>. – Дата доступа: 20.03.2024.
2. Официальный сайт «Московская Биржа» [Электронный ресурс] – Режим доступа: <https://www.moex.com/>. – Дата доступа: 27.03.2024.
3. Официальный сайт «Российский Фондовый Рынок» [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://nauforg.ru/>. – Дата доступа: 27.03.2024.